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Opgave 1. Conjunctuur 4

De laatste jaren groeit de economie van Nederland weer. In 2016 is de verwachte
groei op jaarbasis 2,1%. Uit veel cijfers was al af te lezen dat we richting een
hoogconjunctuur gingen. Er zijn een aantal cijfers die als indicator dienen voor de
groei van het BBP (de conjunctuur). Het CBS (centraal bureau voor de Statistiek)
gebruikt deze indicatoren ook voor de conjunctuurklok. Daarmee kan ze goed
voorspellen in welke richting de conjunctuur zich zal bewegen (op of onder de trend
en stijgend of dalend). Maandelijks publiceert het CBS bijvoorbeeld het
producentenvertrouwen en het consumentenvertrouwen.

1. Is er een positief of een negatief verband tussen consumentenvertrouwen en
de groei van het BBP? Leg uit waarom.

2. Leg uit wat het verband is tussen het producentenvertrouwen en de hoogte

van investeringen in het land.

Leg uit waarom het aantal gemaakte uitzenduren een conjunctuurindicator is.

4. Noem twee andere conjunctuurindicatoren.
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